

ГОД ИЗДАНИЯ ВТОРОЙ

ВТОРНИК,

29 АПРЕЛЯ 1980 ГОДА

№ 52 (208)

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ



ГОД ЮБИЛЕЙНЫЙ: работать по-ударному, работать по-ленински!

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ПОВЫШАЙТЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ, ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО ТРУДА НА КАЖДОМ РАБОЧЕМ МЕСТЕ!

ВСЕ СИЛЫ НА УСПЕШНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ!

(Призывы ЦК КПСС к 1 мая 1980 года).

Пуровчане на предмайской вахте

ПОБЕДА БУДЕТ

На скважине Р-56 Уренгойской площади бригада мастера М. Атагулова будет испытание последнего объекта.

С начала года бригада испытала уже девять объектов. По итогам социалистического соревнования коллектив на втором месте в Уренгойской нефтегазодобывающей экспедиции. Но испытатели полны решимости взять реванш у лидеров — бригады В. Ерохина и к концу полугодия выйти на первое место.

С. РЯБИНИНА.

РАСТЕТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

В этом году перед коллективом Пуровского ремонтно-строительного участка стоят большие задачи. Необходимо выполнить работы по капитальному ремонту на 300 тысяч рублей, ввести в эксплуатацию два 16-квартирных дома, пристрой райсовета. По сравнению с прошлым годом объем работ увеличен на 50 процентов.

Коллектив участка трудится ударно, об этом говорят показатели работы. За первый квартал текущего года, например, мы выполнили объем СМР на 11,2 процента больше, чем в прошлом году, производительность труда возросла на 11 процентов.

Хорошо трудится на строительстве жилого дома звено плотников Н. П. Лободы, определяют план строительно-монтажных работ плотники

Н. П. Фалько. Отлично работают штукатуры-маляры Р. В. Балашевич, Е. П. Малиренко, А. С. Сквороденки, М. Ю. Курицак, пилорамщики В. Ф. Бахин, Л. Е. Самусев и другие.

В. ФРОЛОВ,
начальник РСПУ.

НОВОСЕЛЬЯ СТРОИТЕЛЕЙ

За последнее время более двадцати семей тружеников строительно-монтажного поезда № 329 справили новоселья в новых квартирах.

Это большая победа строителей. Недавно было отмечено и коллективное новоселение: все службы строительно-монтажного поезда «переселились» в новое двухэтажное здание коттеджей. Кроме кабинетов специалистов, в новом здании имеется актовый зал для проведения организационно-массовых мероприятий, большой просторный кабинет по технике безопасности и охране труда.

Административное здание СМР-329 сооружала бригада плотников А. В. Ершова, работающая по методу бригадного подряда.

И. АРСЕНЮК,
наш внешт. корр.

К НОВОМУ СЕЗОНУ

Заканчивается ремонт техники и оборудования на втором участке СУ-489 треста Трансгидромеханизации.

15 мая коллектив будет рабочий о своей готовности к началу нового сезона. Большой вклад в это внесла бригада слесарей Федора Шарипова.

Этот коллектив досрочно и с хорошим качеством отремонтировал 11 единиц техники. Слесари завоевали первое место в социалистическом соревновании среди коллектиvos участка.

В. КОЗЫРЕВ,
начальник участка.

ПЕРЕДОВЫЕ СТРОИТЕЛИ

Ударно трудятся в СМУ-6 бригады Л. М. Толмачинского, П. А. Пархоменко, З. П. Соколенко.

Они являются победителями в социалистическом соревновании в управлении за первый квартал. В этих бригадах регулярно перевыполняются нормы, достигнута высокая выработка на одного работающего, нет случаев нарушения трудовой дисциплины и правил техники безопасности.

А. НЕВСКИЙ.

ЛУЧШИЕ КОЛЛЕКТИВЫ

В строительном управлении № 17 лучшими коллективами по праву считаются монтажные бригады В. В. Романова, К. Ф. Григорьева, В. И. Котлярова.

В этих бригадах достигнута высокая производительность труда, нет случаев нарушения трудовой дисциплины. По итогам соревнования за 1-й квартал среди бригад СУ-17 эти коллективы заняли соответственно первое, второе и третье места. Сейчас строители успешно несут предмайскую вахту.

А. НОЯВРЬСКИЙ.

В книгу Трудовой Славы

Коллектив буровой бригады мастера В. А. Исаева из Таркосалинской нефтегазодобывающей экспедиции занесен в книгу Трудовой Славы Министерства геологии СССР и ЦК профсоюзов рабочих геологоразведочных работ. Этот коллектив дважды в 1978 и 1979 годах завоевывал первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании бригад ведущих профессий отрасли. Поздравляем буровиков с победой!

Не останавливаться на достигнутом

Для коллектива строительно-монтажного управления № 10 объединения «Сибкомплектмонтаж» начало этого года было напряженным как никогда: выполнен большой объем работ на строительстве Губкинской и Вынгапурской компрессорных станций на Холмогорском нефтяном месторождении. План СМР в 1-м квартале выполнен на 130,2 процента при своевременной сдаче этапов и комплексов сдач.

Ударно трудится в эти дни на сооружении второй очереди Вынгапурской КС бригада монтажников В. Г. Графикова, имеющая лучшие показатели среди бригад управления за прошлый месяц.

С большим трудовым подъемом работает на строительстве Губкинской КС бригада Е. С. Занацкого — победитель социалистического соревнования среди бригад СМУ-10 за первый квартал.

А независимо стало известно еще одно радостное для нас событие. По итогам работы за 1979 год во Всесоюзном социалистическом соревновании среди других коллективов страны, награжденных за большие успехи в четвертом году пятилетки переходящим Красным Знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВДССР и НК ВЛКСМ, — объединение «Сибкомплектмонтаж». В этом большом успехе немалая доля и нашего труда.

В. ИСУПОВ,
начальник планового отдела СМУ-10.

ВСТРЕЧА ФРОНТОВИКОВ

В редакции газеты «Северный луч» прошло заседание «Круглого стола», посвященное 35-летию Победы над фашистской Германией.

На встрече с журналистами были приглашены участники Великой Отечественной войны В. Манухин, В. Сидоренко, М. Волков, М. Борец, А. Ерофеев, М. Скрипаль и Н. Якубенко. Вел заседание «Круглого стола» председатель Совета ветеранов войны района Н. Писарев.

Слово сдержали

Наш коллектив брал обязательства к 22 апреля выполнить план четырех месяцев. Слово свое мы сдержали. За счет применения передовых технологических приемов, повышения уровня организации труда, сокращения потерь рабочего времени, экономно расходуя картажные материалы и ГСМ, добиваемся получения геофизического мате-

риала хорошего качества. Хочется отметить работу коллектива электрокаротажного отряда № 1 Уренгойской ПГИС, возглавляет его С. М. Ерин. План как в денежном выражении, так и в условных единицах этот коллектив выполняет не менее чем на 200 процентов. Коллектив отряда бригады боязьтельства выполнил к 110-й годовщине план по-

лучодия, закончить освоение техники и методики проведения геофизических исследований скважин приборами АБКТ и МДО-3. Обязательства с честью выполнены. В настоящее время коллектива готовят трудиновые подарки первомай-

Б. А. КОЛЕННИК, заместитель председателя разнодома Уренгойской геофизической экспедиции.

Человек. Закон.

Общество.

Выпуск внештатного отдела редакции газеты
«Северный луч», №2

С ВЫСОКОЙ МЕРОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Органы правоохранительных порядков в своей работе опираются на общественность. Успех обеспечивается там, где работники милиции, юстиции труждатся в союзе со своими добровольными помощниками. На каждом предприятии действуют народные дружины. Есть она и в Таркосалинской высокомонтажной конторе. Дружина это одна из лучших в поселке Тарко-Сале.

Наш корреспондент обратился к заместителю начальника ВМК И. Д. Мицаку с просьбой отвечать на несколько вопросов.

— Иван Дмитриевич, что, на Ваш взгляд, способствует целенаправленной деятельности дружинников?

Видимо, однозначно ответить на этот вопрос трудно. Но если выделить главный фактор, то это ответственное отношение к делу. Начальник дружины Э. А. Саркисов с государственной меркой оценивает работу дружинников. Ведь в любом деле важен пример, пристрастное отношение к нему. И я бы сказал, что начальник дружины задает тон в работе. Он сам участвует в рейдах, строго контролирует дежурство дружин звеньев. Таким же образом настроены руководители подразделений — начальники, мастера и бригадиры. Они, как правило, в день дежурства нашего предприятия бывают в

общежитиях, встречаются с людьми в домашней обстановке.

— Каким образом строятся работы дружины?

— Всего нас 28 человек, разбита дружина на три звена. В одном дружиннике высокомонтажного цеха, в другом — тракторного и в третьем — работники администрации-управленического аппарата. Сделано это с учетом того, что люди в одном коллективе хорошо знают друг друга, это помогает работе и вне предприятия. Во всех подразделениях вывещаны ярко и четко оформленные графики дежурства и дружинники в эти дни освобождают себя от других обязанностей. Надо сказать и о хорошем взаимопонимании между дружинниками и ра-

ботниками милиции. Контакт установлен теснейший. Все вопросы, возникающие во время дежурства, решаем сообща. Хотелось бы отметить фамилии В. Иванченко и И. Михайленко.

— Расскажите, пожалуйста, об активистах дружины.

— Добросовестное выполнение своего гражданского долга стало нормой жизни большинства дружинников. Костяк дружины ее оперу составляет В. Д. Сагров, заместитель главного инженера по ТВ, А. П. Галузя, слесарь тракторного цеха, И. Т. Галактионов, начальник ПТО, Р. А. Индриков, начальник базы производственного обслуживания, Ю. Н. Бокарев, заместитель директора по вышестоянию. Дружинники знают, что труд их нужен, ценится по заслугам. На День милиции мы ежегодно поощряем своих дружинников подарками, премиями. По существующему законодательству к отпуску им прибавляется три дня. Но, конечно, дело не только в поощрениях. Добрые порядки созидают всю важность доверенной им работы. Общественный порядок возможен только тогда, когда каждый будет выступать борцом против антиобщественных проявлений.

Хороша весна на Украине! Деревья в пышном цветении, солнце нежно обласкивает. Степан Подлинин долго не мог забыть очарование весенних дней. Вот уже в Ноябрьск прибыл с милой Украины, а все ходил с довольной улыбкой на лице. Несведущие так и думали: мол, вот Степан не

меньше, чем украинское солнышко.

Прибыль воодушевила. И парочка решила совершить очередной спиртовой вояж на родную сторонушку. Осенью Подлинин и Пизнор вновь везли заветный бараж, на сей раз еще более тяжелый. Такси ус-

тандикость, а в карманы торговцев сыпались с веселым шипением червячки. Ну как утехнуть не веселиться?!

Но всему, как известно, бывает конец. Пришел конец и веселью ноябрьских ловишек. За изготовление самогонного аппарата и спекуляцию спирты Подлинин и Пизнор, оба работники газопромыслового управления «Вынникогаздобыча», предстали перед судом.

Пурский районный народный суд приговорил С. Г. Подлинного к лишению свободы на три года с содержанием в колонии строгого режима, с конфискацией имущества. Е. П. Пизнор лишина свободы также на три года. На основании статьи 242 Уголовного кодекса РСФСР меру наказания к Пизнор считать условной с обязательным привлечением к труду в местах, определяемых органами, ведающими исполнение приговора.

Теперь торговцам не до веселья. И слезы они утирают явно не от смеха. Ну что ж, винить некого, сами постарались наказать себя.

А. ХОДАКОВСКИЙ,
народный судья
Пурского района.

КТО РЯДОМ С ПОДРОСТКОМ

Есть народная притча. Ильин в лодке по морю двое: отец и сын. Началась шторм. Лодку кидало из стороны в сторону. Оставались силы отца. Сказал он сыну: «Не въезжай мне, сынок, ты дербишь до конца и запомни мой слова». Простые были, но сокровенные: «Никогда не подходит к человеку, думая, что в нем больше дурного, чем хорошего». Думай, что хорошего больше, так это и будет. Смотри на людей добрыми глазами, и им будет хорошо и тебе тоже. Они от этого станут лучше и ты тоже. Помни, все хорошее от человека». Отец погиб. Сыну удалось спастись, а завет отца он крепко запомнил.

Эту притчу я услышала давно лет двадцать назад. Это было время, когда собирались работать с детьми. Запомнилась она мне своей мудростью. Каждый раз, когда жизнь ставила с новым человеком, вспоминала те добрые слова. А в моей работе чаще приходится встречаться с неудавшимися судьбами, работа такая — инспектор по делам несовершеннолетних. Главное — уберечь ребят от правонарушения, а если уж случилась беда, помочь выбраться на прямую дорогу.

Радик К. был с детства держим. Задирой звали его в классе. Это в лучшем случае, в худшем — хулиганом. Много хлопот доставлял парень учителям. Выпал в числе дружин. Его фамилия фигурировала в детской комике милиции. Чего скрывать, облегченно вздохнули николаи, когда он после восьмого класса пошел работать в АТХ. А до этого у нас было немало встреч и с ним и с его родителями. Семья неблагополучная. Пьянство, любви «прописались» в ней. Что доброго могла дать та ячейка юному человеку? Ничего, кроме зла. Бывали дни, когда парень крошки во рту не имел, «благодаря» беспечности своих родителей. Неудивительно, что обыкновенным явлением считал он грубость, злобословие. А отсюда прямой путь хулиганству. Уже работая на предприятии, явился в школу зданиям хозяином, которому все позволительно, и избил двух

парней, братцев — новняков. И вот Радик на скамье подсудимых. Горько было осознавать это. Больно из-за того, что не предотвратили правонарушение, не помогли парню уйти от этой черной жизни. Суд лишил Радика свободы условно на два года. Вздохнула тогда и облегченно. Много было у нас встреч и откровенных бесед.

— Да вы думаете я хочу дурного, — вырвалось у Радика однажды.

С пониманием относились к судьбе молодого человека и в автоХозяйстве, где он начал работать учеником автослесаря. А это уже большое дело, когда в коллективе к человеку с нелегкой судьбой относятся со вниманием. Вспоминаю Дено, автомобилиста в прошлом году. Накануне узнала, что дядя парня Почетную грамоту за добросовестную работу. Конечно, это не дает гарантии от неблаговидных поступков, но вселяет надежду, что пересматривает человек свою жизнь.

Есть у нас журнал, куда записываются фамилии трудных подростков. Нынче, например, их у меня 42 человека. Каждый из них — боль сердца. Но зато какая радость, если спустя время, человек пойдет по верному пути. Володя Венкурин после окончания училища приехал в поселок, (а родителей здесь уже не было) и прямо с чаемоданом ко мне: «Ольга Константиновна, помогите устроиться на работу». Определили его в высокомонтажную контору, место в общежитии дали, поработал, оттуда и в армию ушел. Услыхая, оставил чаемодан с вещами на хранение: «Все равно сюда приду». А Леина Пятакова тоже в прошлом мой подопечный, на восьмое марта позлоравительную телеграмму присыпал.

Ребята находят свое место в жизни благодаря тому, что во время оказываются с подростками люди, которые видят в них ростки добра, дают возможность открыться тому светлому, что у них есть в душе.

О. МАВРОВА,
инспектор по делам несовершеннолетних.

Учатся рабселькоры

Состоялось очередное занятие школы рабочих и сельских корреспондентов, действующей при редакции газеты «Северный луч». Слушателям были предложены темы: «Письма читателей. Рабочие и сельские корреспонденты» и «Жанры стенной печати».

В практической части занятия состоялся разбор корреспонденций и заметок, поступивших в редакцию от рабселькоров.

К. СВЕТОВА.

Редактор Б. КАСАЕВ.

Продолжается индивидуальная подписка на периодические издания на второе полугодие 1980 года.

Подписка принимается отделениями связи и «Союзпечати».